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Sana Rukous

HARTAUS

Lasten kirkko

PÄÄKIRJOITUS HENGENPITIMIKSI

Antaessaan Abrahamille lupauksensa Jumala vannoi 
omaan nimeensä, koska ei ollut ketään suurempaa, 
jonka nimeen hän olisi vannonut. Hän lupasi: "Mi-
nä siunaan sinua runsain määrin ja annan sinulle run-
saasti jälkeläisiä", ja kärsivällisesti odotettuaan Abra-
ham sai, mitä hänelle oli luvattu.

Ihmiset vannovat jonkun itseään suuremman ni-
meen. Vala merkitsee heille asian vahvistusta, se lo-
pettaa kaikki vastaväitteet. Siksi myös Jumala vannoi 
lupauksensa takeeksi vielä valan. Hän tahtoi tällä eri-
tyisellä tavalla osoittaa niille, joita lupaus koskee, et-
tä hänen päätöksensä ei muutu. Noilla kahdella jär-
kähtämättömällä sanallaan, joissa hän, Jumala, ei voi 
valehdella, hän tahtoi rohkaista meitä, hänen turviin-
sa paenneita, ja kannustaa pitämään kiinni toivosta, 
joka on edessämme. Se toivo on elämämme ankku-
ri, luja ja varma. 

 Hepr. 6: 13–19

Su 19.12.2010 – Herran syntymä on lähellä – 
4. adventtisunnuntai
Ps. 130: 5–8, 1. Moos. 21: 1–7, Hepr. 6: 13–19 ja 
Matt. 1: 18–24
Su 26.12. – Kristuksen todistajat – Tapaninpäivä 
(2. joulupäivä)
Ps. 119: 41–48, 2. Aik. 24: 18–21, Ap. t. 6: 8, 11–15, 
7: 51–60 ja Luuk. 12: 8–12

Armon ja rakkauden Jumala.
Joulun odotus tiivistyy näihin päiviin.
Sielumme kaipaa pyhää hiljaisuutta
ja todellista rauhaa ja riemua.
Jumala, armahda meitä.
Avaa silmämme näkemään,
mitä sinä olet meille valmistanut.
Opeta meitä jakamaan joulun iloa keskenämme
ja antamaan yltäkylläisyydestämme niille,
joilla on tyhjät kädet
ja joiden elämä huutaa lähimmäistä.
Tätä pyydämme
rakkaan Poikasi Jeesuksen nimessä. 

Su 2.1.2011 – Herran huoneessa – 2. sunnuntai 
joulusta
Ps. 84: 2–5, 11–12, 1. Sam. 3: 1–10, Room. 12: 1–5 ja
Joh. 10: 22–30
Su 9.1. – Kasteen lahja – 1. sunnuntai loppiaisesta
Ps. 89: 19–22, 27–30, Jes. 61: 1–3, Ap. t. 8: 26–40 ja 
Joh. 1: 29–34

Nyt taidamme elää pimeintä vuodenai-
kaa. Pimeää on, kun herää, eikä päiväl-
läkään ole muuta valoa kuin sähkövalo. 
On kuitenkin ainakin yksi hyvä asia täs-
sä pimeässä, taivaalla näkyy paljon täh-
tiä. Oletko koskaan tutkaillut tähtiä? Jo-
kainen niistä tuntuu tuikkivan eri tahtiin. 

Tiesitkö muuten, että tähtien avulla 
voi suunnistaa? Niitä lukemalla voi sel-
vittää, missä on pohjoinen. Jokaisella 
tähdellä on oma paikkansa ja ne kerto-
vat omaa kertomustaan. On olemassa yk-
si hyvin erityinen tähti. Sen tähden kerto-
mus menee näin:

Keisari Augustus oli antanut käskyn, 
että kaikki kansalaiset oli kirjattava ve-
roluetteloon. Joosefin oli lähdettävä myös 
Nasaretin kaupungista kohti Betlehemiä, 
josta hänen sukunsa oli kotoisin. Joosefin 
oli otettava mukaansa kihlattunsa Maria, 
joka odotti lasta. Joosefia huoletti, kuin-
ka Maria jaksaisi tämän matkan. Keisa-
rin käskyä oli kuitenkin toteltava.

Joosef valjasti aasin, jonka seläs-
sä Maria ratsasti. Niin he lähtivät mat-
kaan eväslaukku mukanaan. He pysäh-
tyivät monta kertaa ja levähtivät eväitä 
syöden. Vihdoin Betlehemin kaupunki 
alkoi näkyä edessä. Ihmisiä oli valtavas-
ti liikkeellä, kaikki olivat tulossa kirjau-
tumaan veroluetteloon. 

Oli jo myöhä ilta. Joosef halusi löytää 
heille hyvän majapaikan, jossa he saisivat 
nukkua rauhassa. Majatalot olivat kuiten-
kin ihmisiä täynnä, missään ei ollut ti-
laa. Mariasta alkoi tuntua siltä, että lapsi-
kin saattaisi syntyä pian. Onneksi yhden 
majatalon isäntä lupasi heille lepopaikan 
tallista. Joosef sijasi Marialle heinistä ja 
oljista mukavan leposijan. 

Sinä yönä tapahtui jotain ihmeellistä. 
Maria synnytti pojan ja hänelle annettiin 
nimeksi Jeesus. Samalla tallin yläpuolel-
le ilmestyi tähti, joka pysyi paikoillaan 
tallin yllä. Tämä tähti oli merkkinä sii-
tä, että elämän valo, Jumalan Poika oli 
syntynyt.

Paimenet olivat kaupungin ulkopuo-
lella vartioimassa lammaslaumojaan, 
kun heidän edessään oli yhtäkkiä enke-
li. Tämä enkeli kehotti paimenia seuraa-
maan tähteä ja menemään talliin katso-
maan vastasyntynyttä poikalasta. Enkelin 
ympärillä oli suurijoukko enkeleitä jotka 
ylistivät Jumalaa:

Kunnia Jumalalle korkeuksissa,
maan päällä rauha ihmisillä,
joita hän rakastaa.
Me saamme etsiä myös tuota tähteä. 

Sen etsiminen voi olla joskus vaikeaa ja 
tuntuu että löydämme vain valon häiväh-
dyksen. Löytäessämme tähden tallin yltä 
ja katsoessamme tuota Jeesus-lasta, löy-
dämme valoista suurimman, elämän va-
lon.

Hyvää ja siunattua joulua kaikille!

Paula Sirviö
lapsityöohjaaja

Ihmeellinen Valon häivähdys

Jumala lupasi Abrahamille: "Minä siu-
naan sinua runsain määrin ja annan si-
nulle runsaasti jälkeläisiä", ja kärsivälli-
sesti odotettuaan Abraham sai, mitä hä-
nelle oli luvattu. (Hepr. 6: 13–15) Juma-
la antoi lupauksensa takeeksi vielä va-
lan, millä hän tahtoi osoittaa, että hä-
nen päätöksensä eivät muutu. Usko ja 
luottamus Jumalan lupauksiin on kris-
tillisen toivon, myös lopunajallisen toi-
von perusta.  

Jumalan lupaukset kertovat meil-
le, että Jumala rakastaa ihmisiä,  
haluaa johdattaa meitä oikealla tiellä, 
varjella pahalta ja pitää meistä huolta. 
Jumala rakastaa meitä ilman ehtoja, il-
man omia ansioitamme. Jumala odottaa 
vain, että luotamme hänen lupauksiinsa 
toisin sanoen uskomme ja turvaamme 
yksin häneen. Lupaukset kertovat meil-
le myös Jumalan kaikkivaltiudesta. Ne 

viittaavat tulevaisuuteen ja asioihin, jotka 
ovat meidän mahdollisuuksiemme ulko-
puolella. Jumalan lupaukset tarjoavat elä-
mällemme suunnan. Jeesus kutsuu meitä 
viemään evankeliumia, ilosanomaa eteen-
päin. Hän lupaa opetuslapsilleen, että mi-
tä he pyytävät hänen nimessään, sen hän 
tekee (Matt. 28: 19–20; Joh. 14:12). Juma-
la ei valehtele, hän tahtoo rohkaista meitä 
ja kannustaa pitämään kiinni toivosta, jo-
ka on edessämme. Se toivo on elämämme 
ankkuri, luja ja varma. Toivon perusta on 
Kristus ja hänen sovitustyönsä.

Jumalan lupaukset yhdistävät meidät 
Jeesuksen Kristukseen, todelliseen elä-
män lähteeseen ja vahvistavat meitä us-
kossa, toivossa ja rakkaudessa. Jeesuksen 
syntyessä taivas laskeutui maan päälle ja 
Jumalan ja ihmisten välille syntyi jälleen 
yhteys. Jumalan lupaama Vapahtaja on 
syntynyt! Vaikka juhla on jo ovella, vie-

lä on aikaa valmistautumiselle Kris-
tuksen vastaanottamiseen: pysähty-
miseen ja hiljentymiseen.  

Rakas taivaallinen Isä.
Jouluna saamme ja annamme 
lahjoja, mutta se valo,
joka loistaa raollaan olevasta 
huoneesta, on joulun suurin 
lahja.
Siinä valossa on lohdutus, lepo, 
rauha, ilo ja rakkaus.
Siinä on syntymisen ihme. 
Anna meille hetki katsella sitä 
valoa ja anna sen valaista 
sydämemme, kun astumme 
ovesta sisään juhlaan.
Aamen

Sirpa Kiviniemi
seurakuntapastori

Kristus on Jumalan lupausten täyttymys

Valoa pimeydessä
Tuttu Jouluevankeliumi on kertomus kahden 
vuosituhannen takaa. Ihmisten elinolosuhteet 
ovat siitä täysin muuttuneet. Kuitenkin joulu-
kertomuksen arkiset puitteet ovat totta oma-
na aikanamme. Tapahtumien lähtökohtana on 
verollepano. Verotus on kuumimpia poliittisia 
kysymyksiä nytkin. Kertomuksen keskushen-
kilöitä ovat paimenet, oman aikansa ei-arvos-
tetut maataloustyöntekijät. Tapahtumiin vai-
kuttavat majatalonpitäjät, sen ajan matkai-
luyrittäjät, joiden sesonkiaika oli meneillään. 
Keskipisteessä on rankan matkan jälkeen esi-
koisensa syntymää vieraalla paikkakunnal-
la odottava nuori pari. – Pienten lasten van-
hemmat, usein työn perässä vieraalle paikka-
kunnalle muuttaneet, ovat tänään kovimmil-
la yhteiskunnassamme ja peränpitäjinä onnel-
lisuuskyselyissä. 

Lapsi syntyy karuihin oloihin eläintensuo-
jassa ja hänet asetetaan kapaloituna syöttö-
kaukaloon. Yhtäkkiä Betlehemin kylmällä ke-
dolla tähtitaivaan alla tapahtuu ihmeellisiä asi-
oita: taivaallinen kirkkaus ympäröi, joulutähti 
syttyy. Enkelit ilmoittavat vastasyntyneen ole-
van Jumalan Poika, ennustettu Vapahtaja, ja 
he laulavat ylistystä Jumalalle. 

Pyhä ja arki kohtaavat. Ihmisen elämä ei 
ole pelkkää arjen raadantaa, monesti tarkoi-
tuksettomalta  tuntuvaa. Meidät on luotu Ju-
malan kuvaksi. Meissä on ikuista. Voimme aa-
vistella pyhää ja ihmetellä. Emme jää yksin. 
Me kykenemme yhteyteen Luojamme ja toi-
nen toistemme kanssa. 

Elämän kovuuden, pelkojen ja väkivallan 
keskellä tuolloin 2000 vuotta sitten kaivattiin 
Messiasta, Vapauttajaa, joka palauttaisi oikeu-
denmukaisuuden, ihmisarvon, rauhan ja ilon. 
Profeetta Jesaja näkee vuosisatoja aikaisem-
min: ”Kansa, joka pimeydessä vaeltaa näkee 
suuren valon. Niille, jotka asuvat kuoleman 
varjon maassa, loistaa kirkkaus. Sinä teet run-
saaksi riemun, annat suuren ilon.”  Sortajien 
valta murtuu. Oikeus ja vanhurskaus ovat uu-
den valtakunnan perustuksena. 

Elämä on armotonta ilman ihmeitä. Juma-
la tekee ihmeitä. Profetiat ja jouluyön tapah-
tumat eivät ole perusteetonta toiveajattelua, 
eivät pakopaikka pahasta maailmasta eivätkä 
virtuaalitodellisuutta. Jouluyönä Jumalan rak-
kaus murtautuu arkeen ja kutsuu meitä  yhte-
yteensä. Joulun sanoma voi koskettaa meitä 
niin, että ihmisyys ja elämän mielekkääksi ko-
keminen saa meissä vahvistusta.

Pysähtyminen ja hiljentyminen on vält-
tämätöntä, että voisimme kuunnella itseäm-
me. Mitä minulle kuuluu? Elänkö omaa elä-
määni vaiko ulkoapäin ohjelmoitua minulle 
uskoteltua hyvää elämää, joka kuitenkin jät-
tää sisäisesti tyhjäksi? Virsien ja joululaulujen 
suosio kertoo kaipauksesta löytää yhteys ih-
misyyden peruskokemuksiin, omaan itseen, 
toisiin ihmisiin ja Jumalaan. Olkoon rukouk-
semme, että Vapahtaja syntyisi sisimpääm-
me, ettemme sulkisi silmiämme lähimmäisil-
tämme ja että saisimme rohkaisua, rauhaa ja 
iloa elämäämme.

Lauri Oikarinen 
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Alfa-kursseja on järjestetty 
Kajaanissa vuodesta 2005 
lähtien syksyisin ja keväi-
sin. Ensi keväänä alkaa 10. 
kurssi.

Kurssin vetäjät Auli 
Hokkanen ja Hillevi Huo-
tari ovat tyytyväisiä kurssin 
saamaan suosioon.

- Kaiken kaikkiaan Al-
fa-kursseilla on käynyt 120 
henkilöä, Auli Hokkanen 
hymyilee.

Alfa-kurssin menestyk-
seen on vaikuttanut useat 
eri asiat, mutta yhdestä asi-
asta molemmat ovat erityi-
sesti samaa mieltä. - Juma-
lan johdatus on ollut tuke-
namme.

Alfa-kurssi on elämän 
merkityksen etsijöille. Ky-
seessä on kristinuskon pe-
rusteita käsittelevä käytän-
nöllinen johdantokurssi, joka on tarkoitettu ensisijaisesti ihmisille, jotka 
eivät usein käy kirkossa sekä hiljattain kristityiksi tulleille. 

- Pitäisin Alfa-kurssin vahvuutena matalaa osallistumiskynnystä. Mo-
net sanovat, että uskon siemen on kytenyt sisällä, mutta ei ole löytänyt seu-
rakuntayhteyttä. Seurakuntayhteys on syntynyt heille ihmisten kohtaamis-
ten kautta, Auli Hokkanen sanoo.

Alfa-kurssin juuri käyneet Helena Kukkohovi-Seppänen, Sirkka Oh-
tonen, Anne-Mari Sirviö ja Riitta Pääkkönen ovat samaa mieltä.

- Täällä on saanut olla oma itsensä juuri sellaisena kuin on, Helena Kuk-
kohovi-Seppänen sanoo.

- Minut otettiin lämminhenkisesti vastaan ja pienryhmien sisällä käy-
missämme keskusteluissa vallitsi syvä luottamus, Anne-Mari Sirviö lisää.

Sirkka Ohtonen koki voimakkaan hengellisen uudistuksen kurssin kautta.
- Sitä voisi kutsua voimaantumiseksi, uskosta on tullut luonteva osa 

elämää.
Alfa-kurssin jälkeen monet ovat jatkaneet raamattupiireihin tai muuhun 

seurakunnan toimintaan mukaan. Myös Puistomessut keräävät kuukausit-
tain 40-50 henkilöä hengellisten kysymysten ja messun pariin.

Seuraava Alfa-kurssi alkaa keskiviikkona 19.1. klo 18 Kansanlähetys-
kodilla. Ilmoittautua voi Aulille 0400 950 410/auli.hokkanen@gmail.com 
tai Hilleville 050 4114 878.

Joulutervehdys Kuopion hiippakunnan asukkaille
A.D. 2010

Kuulutus
Kajaanin seurakunnan kirk-
kovaltuuston kokous pidetään 
maanantaina 3.1.2011 klo 18 
seurakunnan virastotalossa, 
Linnankatu 12. Kirkkovaltuus-
ton asialuettelo on seurakunnan 
jäsenten nähtävänä kirkkoher-
ranvirastossa kuulutuspäivän 
ja kokouspäivän välisenä aika-
na klo 9–15. Kirkkovaltuuston 
tarkastettu pöytäkirja on näh-
tävänä ajalla 10.1.–9.2.2011 klo 
9–15 kirkkoherranvirastossa.

Kuulutus on nähtävänä 
kirkkoherranviraston ilmoi-
tustaululla ajalla 27.12.2010–
9.2.2011.

Käsiteltävät asiat: 
1. Kokouksen avaus 
2. Kokouksen laillisuus ja pää-
tösvaltaisuus 
3. Sihteerin valinta 
4. Pöytäkirjan tarkastajien ja 
ääntenlaskijoiden valinta 
5. Työjärjestys 
6. Kirkkovaltuuston puheen-
johtajan ja varapuheenjohtajan 
vaali vuosille 2011–2012 
7. Suhteellisten vaalien vaali-
lautakunta 2011–2014 
8. Kirkkoneuvoston varapu-
heenjohtajan vaali vuosiksi 
2011–2012 
9. Kirkkoneuvoston vaali vuo-
siksi 2011–2012 
10. Kirkkoneuvoston henkilö-
kohtaisten varajäsenten vaali 
vuosiksi 2011–2012 
11. Johtokuntien jäsenten ja  
varajäsenten vaali vuosiksi 
2011–2012 
12. Tilintarkastajien ja varati-
lintarkastajien vaali vuosiksi 
2011–2014 
13. Jäsenten nimeäminen ro-
vastikunnallisen yhteistyön 
johtokuntaan vuosiksi 2011–
2012 
14. Ilmoitusasiat 
15. Valitusosoitus 
16. Kokouksen päätös 

Lauri Oikarinen
kirkkoneuvoston 
puheenjohtaja, kirkkoherra

Vaalikeräys tuotti 
1700 euroa
Vaalikeräys tuotti Kajaanis-
sa Kirkon Ulkomaanavulle  
1 713,42 euroa. Tuotto ohja-
taan Nälkä. Paha pala purta-
vaksi? -kampanjan kautta ruo-
katurvan parantamiseksi kehi-
tysmaissa. Kampanjan tukemi-
seen voi osallistua nettisivuilla 
www.tekojakampanja.fi

Kristus on Jumalan lupausten täyttymys

On suurta Jumalan armoa, että taas kerran saamme hiljentyä 
viettämään Herramme ja Vapahtajamme syntymäjuhlaa. Sen 
nostalgisiin alkuhetkiin meitä yleensä saattelee Luukkaan jou-
luevankeliumi tai Matteuksen esittämät Jeesuksen syntymään 
liittyvät kertomukset. Apostoli Paavali, varhaisin Uuden tes-
tamentin kirjoittajista, puolestaan ei halunnut tuntea Jeesusta 
"lihan mukaan" ollenkaan. Sen sijaan hän aina korostaa –"jou-
luevankeliumissaankin" – ylösnoussutta Kristusta ja Jeesuk-
seen liittyvän pääsiäisevankeliumin voimaa. Tämä joulun lap-
si, Jeesus Kristus nimittäin kuoli ristillä noin kolmikymmen-
vuotiaana, mutta Jumala herätti hänet kuolleista. Siitä lähtien 
Jeesus vaikuttaa elävänä Herrana, Jumalan valittuna, Poikana, 
jolle on annettu valta toimia taivaassa ja maan päällä.

Apostoli Paavalin sanoin: "Julistamani evankeliumi, jon-
ka Jumala on profeettojensa suulla edeltäpäin luvannut pyhissä 
kirjoituksissa, on sanoma hänen Pojastaan. Inhimillisen synty-
peränsä puolelta hän oli Daavidin jälkeläinen; pyhyyden Hen-
gen puolelta hän oli Jumalan Poika, jolla on valta, ylösnou-
semuksessa tähän asemaan asetettu. Hän on Jeesus Kristus, 
meidän Herramme." (Room. 1: 2–4)

Paavalin aikaan joka sunnuntai, viikon ensimmäinen päivä, 
vietettiin Herran päivää eli juhlittiin Jeesuksen ylösnousemus-
ta. Vasta 180-luvulla Jeesuksen syntymäjuhlaa ruvettiin julki-
sesti viettämään, ensin Egyptissä, sittemmin eli 300-luvulta 
lähtien koko Rooman valtakunnassa. Olihan Rauhanruhtinas, 
Ihmeellinen neuvonantaja, maailman valo, ylösnoussut Jeesus 
Kristus syntymäpäivänsäkin ansainnut. Kiitollisina saamme 
sitä viettää tänäkin jouluna pyytäen enkelten kosketusta ja jou-
lurauhaa koko maanpiirille, rajoillemme, seurakuntaamme, si-
simpäämme ja perheisiimme.

Jumalan rauha onkin paras mahdollinen joululahja. Sitä ei 
osteta eikä anasteta, se annetaan aina lahjaksi. Tulkoon siis jou-
lun lapsi sydämeesi ja valloittakoon hän sen sillä uskolla, toi-
volla ja rakkauden Hengellä, jonka ylösnoussut Kristus läsnä-
olollaan voi meille antaa.

Teitä kaikkia lämmöllä ajatellen ja siunaten

Piispa 				    Wille Riekkinen

Kaisa Rönkä

Vas. ylhäältä palvelutoiminnan johtokunnan puheenjohtaja Hilkka Kananen, 
vastaava diakonian viranhaltija Elina Ingman, palvelutoiminnan johtokun-
nan jäsen Lauri Suorsa, johtava sairaalapastori Teuvo Partanen, rovasti Heik-
ki Hytönen ja kappalainen Aila Kemppainen, vas. alhaalta teologiharjoitte-
lija Sisko Hartikainen, vs. sairaalapastori Sanna Oikarinen, kappalainen Tai-
na Manninen ja hallintoylihoitaja Helena Heikkinen Kainuun maakunta-kun-
tayhtymästä

Sairaalasielunhoito 40 vuotta
Sairaalasielunhoidon 40-vuotisjuhlaa ja Hiljaisen huoneen avaamista juh-
listettiin 2.12. Kainuun Keskussairaalalla. Hiljainen huone sijaitsee sairaa-
lapastorin työhuoneen vieressä (entisen päivystyksen tilat). Huoneen löytää 
käytävältä, joka yhdistää uuden päivystyksen ja potilasosastot. 

Hiljainen huone on kauniin pelkistetysti sisustettu. Kainuun Keskus-
sairaala on ostanut Hiljaiseen huoneeseen ryijyn "Auringon kehrä". Pum-
pulikukan Helena Föhr on lahjoittanut limoviikunan. Seurakunta on hank-
kinut alttaripöydän. Pirjo Nietosvaara on auttanut sisustuksessa sekä lah-
joittanut liinat ja kranssin Hiljaiseen huoneeseen.

Hiljainen huone on tarkoitettu kaikille sairaalassa syystä tai toisesta 
asioiville, sitä tarvitseville, sairauden, surun tai kuoleman koskettamille 
ihmisille. Se on huone, jossa voi ottaa aikalisän esimerkiksi rankan omai-
sen saattohoidon keskellä tai siellä voi kerätä voimia hiljentyen tai leväten. 

Hiljaisen huoneen avaamisen seurauksena myös viikkomessut ovat 
käynnistyneet uudelleen torstaisin klo 14. Viikkomessut ovat kaikille avoi-
mia, mutta suunnattu erityisesti sairaalan, avohoidon ja kotihoidon potilail-
le sekä henkilökunnalle. Sairaalasielunhoidon viikkomessut ovat luonteel-
taan sielunhoidollisia ja hoitavia. Viikkkomessun jälkeen on mahdollisuus 
keskusteluun sairaalapapin kanssa. 

Kaija Pyykönen

Seurakuntalehden 
kansi
Seurakuntalehden kansi toteu-
tettiin Kaukametsän opiston 
järjestämällä digikuvauskurs-
silla, jonka vetäjänä oli Reijo 
Haukia.

Kaisa Rönkä

Kirkkovaltuuston 
päätökset nettisivuilla
Kirkkovaltuusto käsitteli toi-
mintasuunnitelmat ja talous-
arvion vuodelle 2011 kokouk-
sessaan 15.12. lehden ollessa 
jo painossa. Katso päätökset 
osoitteessa www.kajaaninseu-
rakunta.fi kohdasta ajankoh-
taista -> uutiset. 

Kajaanin seurakunnalle 
lahjoitettiin kynttelikkö
Elina Sarapisto lahjoitti nelihaaraisen kynttelikön Kajaanin seu-
rakunnalle 16.11. Kynttelikkö on valurautainen ja se on käsityö-
nä tehty. Lahjoittajan toivomus oli, että sitä käytettäisiin advent-
tikynttelikkönä. Kynttelikkö on sijoitettu Lehtikankaan kirkkoon.

Kaisa Rönkä

Alfa-toimintaa viisi vuotta Kajaanissa
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Virsi 508 on yksi lempivirsistäni, 
vuosien varrella siitä on tullut elä-
mänvaelluksen laulu. Sitä on ollut 
hyvä laulaa, mutta myös ruotia sä-
keistö säkeistöltä, jopa sana sanal-
ta. Joskus sen sanat ovat vieneet aja-
tukset koko elämän mittaisen vael-
luksen pohdintaan. Merkittävä ajas-
ta ikuisuuteen teema virrestä löytyy 
hyvinkin, mutta läheiseksi on tul-
lut myös arjen vaelluksen pohdinta 
omalla elämänpolullani.

   
Valkeus kirkas päällä synkän maan, 
nyt johdata!
Tietä en itse tunne ollenkaan.
Nyt johdata!
Matkaani ohjaa! Kauas näe en,
vain askelen, vaan ottaa tahdon sen.

Elämässä pimeys yllättää. Nä-
kökyky katoaa! Polku on hukassa 
tai se vaatii astumaan tuntematto-
maan maastoon. Miten lohdullista 
onkaan laulaa: Nyt johdata! Mat-
kaani ohjaa! Nuo huudahdukset ei-
vät ole vain pieniä aneluja Juma-
lan suuntaan, vaan virren kirjoitta-
ja on muotoillut ne huudoksi, käs-
kyn muotoon. Toivoa tuo näköalat-
tomuuden keskelle se, että kauas 
ei tarvitsekaan nähdä ja yksi askel 
kerrallaan riittää. Tehtävänä on tah-
toa ottaa vain tuo yksi pieni askel 
valoa kohti. 

Herra, et kesken heitä, tiedän sen,
viet taivaaseen.
Yön yli, vuorten, soiden, virtojen
viet taivaaseen.
Aamulla kasvot kirkkaat nähdä 
saan,
ja valkeus ei sammu milloinkaan.

Jumala ei jätä kesken meissä 
aloittamaansa työtä. Voimme luot-
tavaisina laulaa: "Tiedän sen, viet 
taivaaseen." Elämän matkalla, ajas-
ta ikuisuuteen, kohti taivasta polku 
kulkee yli vuorten, soiden ja vir-
tojen. Joskus näkökyvyn sumen-
taa vuorilta tuntuvat esteet, joiden 
taakse ei näe ja joita ei jaksaisi ylit-
tää. Toisinaan polku on upottavaa 
suota, jolloin elämän ote tuntuu lip-
suvan ajatukseen "suo siellä vetelä 
täällä". Elämän virta kuljettaa po-
lullemme sitä, mitä emme ole tilan-
neet tai toivoneet. Elämä heittelee ja 
haastaa! Yhä enemmän virren sanat 
vievät ajatustani siihen suuntaan, 
että arjen keskellä taivas on toises-
sa ihmisessä. Jokaisella on lupa tar-
vita toista ihmistä, siinä on valoa ja 
toivoa kerrakseen.

Adventin valoa & toivonsäteitä 
omaan elämänvaiheeseesi!

Tuula Haataja 
Palvelevan Puhelimen 
toiminnanohjaaja

Elämän vaelluksen virrassa

Joulurunoja

Piparit on paistettu
ja jouluruokaa maistettu.
Lahjatkin jo kääröt sai 
ja kiire oli totta kai!
Kynttilä nyt sytytä
ja ota mukiin glögiä.
Istu hetki rauhassa.
Kuuntele joululaulua.
Päästä vihdoinkin otteesi 
arjen kiireestä.
Nauti rauhassa
joulun ihanaa lämpöä.

Ikkunan takana 
talvipäivän sininen hiljaisuus.
Pihapuuhun laitettuna
kauralyhde linnuille,
jotta niilläkin olisi
ripaus joulua.
Hämärtyvän huoneen pöydällä
palaa yksinäinen joulukynttilä.
Liekin valossa
koko joulun sanoma:
Jeesus-lapsi on syntynyt
valkeudeksi pimeään maailmaan.

Joulukuusen kynttilät
taasen kun tuikkivat,
ajat lapsuuteni joulun
nyt mieleeni muistuvat.
Äiti rakkaudellaan vaali meitä.
Isä hellästi ohjasi elämän teitä.
Herkut tuoksuvat silloin 
pöytään kannettiin.
Monet lahjat myös meille
rakkaudella annettiin.
On hetket kaikki nuo
kalliina muistoissa,
joulutunnelmat lämpöiset
lapsuuteni kodissa.

Sari Korkkonen

Ennen en, Herra, koskaan 
rukoillut:
Nyt johdata!
Polkuni itse olin valinnut.
Nyt johdata!
Ylpeät aikeet, väärät pelkoni,
oi Herrani, ne anna anteeksi.

Hapuilevat rukoukset elämän 
matkalla hukkuvat helposti arjen 
melskeeseen ja yhtä monesti loh-
tuna on, että huokauskin riittää. 
Mitä sitten on tämä: "Polkuni itse 
olin valinnut?" Ehkä sen voi kuul-
la kutsuna rukoukseen arjen mels-
keen keskellä. Siinähän sitä suuntaa 
on lupa kysellä ja etsiä, jotta vält-
tyisi näiltä molemmilta ääripäiltä 
sekä ylpeiltä aikeilta että vääriltä 
peloilta. Ylpeiden aikeiden varas-
sa jää liian yksin. Omassa varas-
saan tallaava jää vaille toisen ihmi-
sen tarjoamaa peiliä. Akselin toi-
sessa päässä ovat väärät pelot, jot-
ka ehkä estävät ratkaisun tekemis-
tä tai askelen ottamista mihinkään 
suuntaan. Näiden ääripäiden välis-
sä kuljemme polkuamme enemmän 
tai vähemmän kompastellen. Aina 
ja kaikkialla kuitenkin armon va-
rassa, kannammepa mukanamme 
ylpeitä aikeita tai vääriä pelkoja tai 
jotakin siltä väliltä.   

Kuka kuulee?
Palveleva Puhelin ja Palveleva Netti ovat evankelisluterilaisen kir-
kon auttamispalveluja, joiden kautta apua tarvitseva ihminen voi ol-
la yhteydessä toiseen ihmiseen, joka kuulee, ottaa vakavasti ja pyr-
kii ymmärtämään häntä. 

Yhteydenottajan ei tarvitse kertoa kuka on, vaan keskustelu ta-
pahtuu nimettömänä ja on luottamuksellista. Päivystäjä on soittajaa 
varten. Soittaja voi rupatella oman elämänsä asioista sekä jakaa ar-
jen huolia ja taakkoja, pohtia elämänkysymyksiä tai selvittää elä-
mänsä kriisitilannetta. 

Soittaa voi sunnuntaista torstaihin klo 18–01 sekä perjantaina ja 
lauantaina klo 18–03. Nettiin voi kirjoittaa milloin tahansa ja vies-
teihin vastataan viiden päivän aikana. Puhelu maksaa lankapuhe-
limesta paikallispuhelumaksun verran ja matkapuhelimesta oman 
operaattorin veloituksen mukaisesti. Palveleva puhelin ja Palveleva 
Netti eivät laskuta palveluistaan. 

"Sydämiksi olemme maailmaan 
tulleet yhdessä elämää sykki-
mään!" Nämä runoilijan sanat 
tulevat mieleeni, kun valmistelen 
jo perinteeksi tullutta jouluaaton 
juhlaa ja ateriaa työttömien ruo-
kala Einekseen.

Joulu on yhteisöllinen juhla. 
Perheet kokoontuvat yhteen ja ys-
tävät ja sukulaiset muistavat toisi-
aan ellei tapaamisella niin aina-
kin joulutervehdyksillä. On hy-
vä ja kaunis tapa ainakin kerran 
vuodessa tuntea läheisyyden läm-
pöä. Joulu on myös hyvän ruuan 
ja lahjojen juhlaa. Joulupöytä lai-
tetaan viimeisen päälle koreaksi. 
Jouluherkkuja valmistellaan per-
heissä ja lahjoja annetaan ja saa-
daan.

Kajaanin seurakunta ja Ka-
jaanin työttömien yhdistys ovat 
jo parina vuonna halunneet tuo-
da joulun kaikille kajaanilaisil-

Yhteisten sydänten juhlaa

le. Heille, jotka ovat yksin tai jotka 
eivät pysty laittamaan joulun herk-
kupöytää erilaisista syistä johtu-
en. Ruokala Eineksessä valmiste-
taan jouluruokia jo ennakolta. Teh-
dään laatikoita, paistetaan kinkkuja 
ja torttuja, hankitaan salaattiaineita 
ja kaloja viimeisen päivän valmis-
teluja varten. Kaikki tämä tehdään 
muistaen tunnuslauseemme: "Työt-
tömät ja vähävaraiset ansaitsevat 
kaikkein parasta."

Jouluaattona sitten todentuu yh-
teisten sydänten juhla. Talkoolaiset 
tulevat jo aikaisin laittamaan val-
miiksi pöytiä, viimeistelemään jou-
luherkkuja ja juomaan yhteiset jou-
lukahvit ennen kuin ovet avataan 
vieraille. Tonttulakit ovat päässä, 
hymy herkässä ja joulun tunnelma 
tavoittaa jokaisen. Mukana on se-
kä seurakunnan että yhdistyksem-
me talkoolaisia myös nuoria ja en-
sikertalaisia kokeneitten joukossa. 

Kynttilät syttyvät ja ovet avau-
tuvat vieraiden tulla. Seurakun-
nan papeista Taina Manninen ja 
Juha Kainulainen ovat sydämel-
liseen tapaansa toivottamassa vie-
raat kanssamme tervetulleiksi upe-
an joulupöydän antimia nautti-
maan. Saamme kuulla välillä jou-
lun sanomaa ja laulamme yhdessä 
tuttuja joululauluja. Saattelemme 
vieraamme kotimatkalle ehkä pie-
nen yllätyksen kanssa ja toivotam-
me joulun lämmintä mieltä koko 
pakkaskauden ajaksi.

Kun viimeiset vieraat ovat läh-
teneet, joulupöytä on purettu ja keit-
tiö siivottu, on jouluaatto käänty-
nyt iltapäivään. Kaupunki on tyhjä 
ja hiljainen. On aika mennä valmis-
telemaan omaa joulua. Sydämessä 
on tunne, että olin tänään tarpeelli-
nen ihminen. Tämän tunteen myö-
tä olen saanut joulun suurimman ja 
parhaimman lahjan.    

Tule sinäkin kokemaan erilai-
nen joulu joko vieraana tai talkoo-
laisena Eineksessä! 

Raili Myllylä
Kajaanin Työttömien yhdistys ry :n 
toiminnanjohtaja
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Suomen Lähetysseuran joulukerä-
yksellä tuetaan lasten hyväksi teh-
tävää työtä eri maissa. Rahat käyte-
tään hankkeisiin, jotka parantavat 
lasten koulutusta, terveydenhuoltoa 
ja ravitsemusta, vähentävät köy-
hyyttä ja väkivaltaa sekä vastaavat 
hiv/aids-pandemian ja vammaisuu-
den asettamiin haasteisiin.

Joulukeräykseen voi osallis-
tua soittamalla keräyspuhelimeen 
0600 01515 (15,07 euroa + pvm) 
tai lähettämällä tekstiviestin JOU-
LU5 (5 euroa) tai JOULU10 (10 eu-
roa) numeroon 16160. Internetis-

Joulukeräyksistä varoja raamattukoulutukseen, lastenraamattuihin ja 
teologikoulutukseen

sä voi lahjoittaa osoitteessa missi-
on.fi/joulukerays. Pankissa lahjoi-
tustilinumero on 800014–161130, 
viestiksi "JOULU10" (IBAN: FI 
3880001400161130, BIC: DABA-
FIHH).

Lastenraamattuja Intiaan
Suomen Pipliaseuran "Avaa joulu 
Intiassa" -kampanjalla kerätään va-
roja Intiassa tehtävään raamattutyö-
hön, jota on esimerkiksi Lastenraa-
mattujen tuottaminen eri kielillä.

Suomen Pipliaseuran jouluke-
räykseen voi osallistua netin väli-
tyksellä raamattulahja.fi tai Pankin 
välityksellä Sampo 800018–55783, 
viestiin: Joulu 6750, Tekstiviestillä: 
10E tai 20E PSLAHJA 6750 nume-
roon 16303.

Kiinassa teologikoulusta 
radion välityksellä
Radiolähetysjärjestö Sanansaatta-
jien (SANSA) joulukeräyksen tuo-
tolla tuetaan Kiinan Radioseminaa-
ria, joka on erityisesti seurakuntien 
johtajille tarkoitettu kolmivuotinen 
teologinen koulutusohjelma. Se 
koostuu mandariinikiinankielisistä 
radio-ohjelmista, internetin kautta 
toteutettavasta etäopiskelusta sekä 
lähijaksoista. Koulutukseen pääsee 
vuosittain 500 uutta opiskelijaa.

Keräyssivu on auki osoittees-
sa sansa.fi. Lahjoitustili: 506203–
232018, viitteenä 2222 13057, Pu-
helinlahjoitus: 0600 18 808 (15,23 
euroa + pvm)

Rahaa Raamattu-
koulutukseen
Suomen luterilaisen evankeliumi-
yhdistyksen (SLEY) joulukeräyk-
sen kohteena on raamattuopetustyö. 
Järjestö kouluttaa lähetyskentillään 
paikallista väestöä julistamaan Ju-
malan sanaa saarnaajina, sanan 
opettajina ja pappeina. Toimintaan 
voi tutustua osoitteessa sley.fi/raa-
mattututuksi. Lahjoitustilin numero 
on Sampo 800015–779195. Viesti-
kohtaan merkintä Joulukeräys.

Toiveena ruokaa ja puh-
dasta vettä
Kirkon ulkomaanavun adventtike-
räyksen kohde ovat lapset, jotka elä-
vät äärimmäisen köyhissä olosuh-
teissa, monenlaisten vaarojen uha-
tessa heidän elämäänsä.

Keräyksellä tuetaan koulutus-
ta ja annetaan konkreettista apua, 
kuten siemeniä tai kotieläimiä. 
Keräyksen tilinumero on Nordea 
157230–500504. Viestikohtaan 
merkintä Adventtikeräys.

Apua Venäjän lapsille
Medialähetysjärjestö IRR-TV:n 
joulukeräyksen tuotto käytetään or-
po- ja katulasten, lapsivankien sekä 
muuten unohdettujen lasten elämän 
ja olosuhteiden parantamiseen eri 
puolilla maailmaa, mm. Venäjällä, 
Keski-Aasiassa ja Haitissa vuosina 
2011–2012.

Joulukeräykseen voi lahjoittaa 
puhelimella soittamalla numeroon 

0700–79044 (soiton hinta 14,94 eu-
roa + pvm) tai 0700-0-4455 (soiton 
hinta 10,10 euroa + pvm).

Joulumieltä meren-
kulkijoille
Merimieskirkon toimipisteet Suo-
men rannikkokaupungeissa sekä 
Alankomaissa, Belgiassa, Iso-Bri-
tanniassa, Kreikassa ja Saksassa 
välittävät kotoisen joulun tunnel-
man heille, jotka viettävät joulun-
sa merellä.

Perinteisen joulupaketin sisäl-
löksi sopivat esimerkiksi villasu-
kat, makeiset, kirjat sekä musiikki-
levyt. Paketin sijaan voi antaa myös 
10 euron rahalahjoituksen. Sen voi 
lähettää Suomen Merimieskirkon 
tilille Sampo 800018–63597. Mer-
kitse viitetiedoksi "joululahja me-
renkulkijalle".

Merimieskirkon kolehtipuheli-
men numero on 0600 12 606 ja sen 
kautta kerätään varoja koti- ja ulko-
maan merimieskirkoilla tehtävään 
työhön. Puhelun hinta 10,10 +pvm.

Hyvää sanomaa 
Kaukasiaan
Evankelis-luterilainen Lähetysyh-
distys Kylväjällä on kolme jouluke-
räyskohdetta. Kylväjä kerää joulun 
alla varoja lähetystyöhön Kaukasi-
assa teemalla "Lähetä hyvän sano-
man viejä Kaukasiaan, menolippu 
200 euroa". Pyrimme käyttämään 
edullisia reittejä.

Toinen keräyskohde on Kylvä-

jän rahoittama ennaltaehkäisevä 
terveystyö Mongolian Zavhanissa. 

Kolmas keräyskohde on uusien 
Japanin-lähetystyöntekijöiden kie-
len ja kulttuurin opiskelu, johon eh-
dotetaan annettavaksi 20-50 euron 
suuruisia stipendejä.

Keräystili on Kylväjän pankki-
tili: Nooa Säästöpankki 440500–
121296, IBAN FI57 4405 0010 
0212 96, BIC HELSFIHH. Koh-
teiden viitenumerot: Kaukasia 
520292, Mongolia 405922, Japani 
380597.

Apua kaikkein köyhimmille
Kansanlähetyksen joulukeräyksel-
lä kootaan varoja järjestön tärkeintä 
tehtävää, lähetystyötä varten. Kan-
sanlähetyksen työntekijät toimivat 
monissa maissa kaikkien köyhim-
pien ihmisten elinolosuhteiden pa-
rantamiseksi.

Tilinumero ovat Nordea: 
207018-28325, FI83 2070 1800 
0283 25 NDEAFIHH, OP: 504319-
23452, FI14 5043 1920 0034 52 
OKOYFIHH, Sampo: 800018-
224132, FI55 8000 1800 2241 
32 DABAFIHH. Viitenumero on 
70001.

Kirkon tiedotuskeskus

Pirkko ja Unto Mikkosella vie-
tettiin neljättä kertaa Kauneimmat 
joululaulut -tilaisuus vuonna 1742 
suvun omistukseen siirtyneessä, 
entisessä navetassa. 

- Halusimme tarjota kyläläisil-
le yhteisen kohtaamispaikan. Tääl-
lä on vietetty syntymäpäiviä, Kau-
neimpia joululauluja ja muita tilai-
suuksia, Pirkko Mikkonen kertoo.

Kauniisti koristellussa navetas-
sa on joulutunnelma aidoimmil-
laan. Ikkunoissa hohtavat punaiset 
lyhdyt, perällä on koristeltu joulu-
kuusi, ikkunalaudoilla istuvat enke-
lit ja tontut, sekä pöydällä olevissa 
tuikuissa lepattavat liekit.

Kauneimmat joululaulut -tilai-
suuteen osallistunut Paula Larsèn 
kertoo kahvien aikana omista jou-

Joulutunnelmaa aidoimmillaan

luperinteistään.
- Ennen aattoa käymme laske-

massa kynttilät haudoille. Aatto-
na meillä käy paljon sukulaisia ky-
lässä, joten aatto on yhdessä oloa, 
hauskan pitoa ja seurustelua, Paula 
Larsèn kertoo.

Paulan poika Arttu Lappalai-
nen istuu mehua hörppien ja torttua 
syöden. Mikä on Arttu sinun lempi-
joululaulusi?

- Soihdut sammuu, 6-vuotias 
Arttu sanoo topakasti.

Arttu toivoo joulupukilta pal-
jon joululahjoja. Hän on kirjoitta-
nut pitkän listan joululahjatoiveis-
taan valkoparralle. 

- Yhtenä toiveena on Wii-pelit, 
erityisesti jousiammuntapeli, Art-
tu kertoo.

Kajaanin seurakunta järjestää 
tänä jouluna noin 40 Kauneimmat 
joululaulut -tilaisuutta. Suomen Lä-
hetysseuran vuoden 2010 jouluke-
räyksen tuotto käytetään lasten oi-
keuksien edistämiseen ja hyvin-
voinnin parantamiseen eri puolil-
la maailmaa.

Kauneimpia joululauluja on lau-
lettu Suomen seurakunnissa jo yli 
kolmekymmentä vuotta. Laulutilai-
suudet ovat kasvattaneet suosiotaan 
vuosi vuodelta. 

Loput Kajaanin seurakunnan 
Kauneimmat joululaulut on koottu 
sivulle seitsemän Kajaanin Seura-
kuntalehdessä.

Kaisa Rönkä

Paula Larsèn osallistui poikansa Arttu Lappalaisen kanssa Kauneimmat jou-
lulaulut -tilaisuuteen.

Pirkko ja Unto Mikkosella on laulettu Kauneimpia joululauluja jo neljänä jouluna.

kuvat Kaisa Rönkä

Tunnelmallisessa pihapiirissä oli joulukuusi ja koristeellisia lyhtyjä.
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SEURAKUNTA ELÄÄ SEURAKUNTA TOIMII
16 jumalanpalvelus, Jyri Kitti ja Erk-
ki Tyni

Muualla Linnantauksen alueella

To 13.1. klo 18 Nuutinpäivän seurat 
Maija Laakson luona Kalarannassa, 
Jormualla, Mustarannantie 338. Käy-
tämme vuoden 1938 virsikirjaa.

Lehtikankaan alue

Lehtikankaan kirkko

Mäntykatu 6

Pe 17.12. klo 18 kauneimmat joulu-
laulut ja -runot, ks. ilmoitustaulu
Su 19.12. klo 12 messu, Jyri Kitti ja 
Päivi Rimpiläinen
Ma 20.12. klo 18 kauneimmat jou-
lulaulut
Pe 24.12. klo 23 jouluyön messu ja 
kirkkokahvit, Taina Manninen, Jyri 
Kitti, Anneli Kemppainen ja Päivi Rim-
piläinen
La 25.12. klo 12 joulupäivän messu, 
Anja-Riitta Lukkari ja Erkki Tyni
Su 26.12. klo 12 messu, Jyri Kitti ja 
Erkki Tyni
Su 2.1. klo 12 messu, Jyri Kitti ja Erk-
ki Tyni
Su 9.1. klo 12 Kasteen muistamisen 
perhemessu ja kirkkokahvit, Anja-
Riitta Lukkari, Päivi Rimpiläinen, Mari-
ta Karvinen ja Antti-Jussi Pulli
Ma 10.1. klo 9 perhekerho, klo 18 
raamattupiiri Anjalassa ja klo 18 
raamattupiiri Pirkkolassa
Ti 11.1. klo 11 lähetyspiiri
Ke 12.1. klo 12 seurakuntakerho

Laajankankaan kerhotila

Laajankankaankatu 13

Ti 11.1. klo 9 perhekerho

Rajalähiön kerhotila

Sirkunpolku 3

Pe 14.1. klo 9 perhekerho

Vuolijoki-Otanmäen alue
La 18.12. klo 18 koko kansan jou-
lujuhla ja kauneimmat joululau-
lut Otanmäen kirkossa, lopussa glö-
git ja tortut
Su 19.12. klo 10 messu kirkossa, Veijo 
Lauronen, Anne Tapionmäki ja kant-
torikvartetti, klo 17 jouluevanke-
liuminäytelmä Riihipihassa, ulkosal-
la museoalueen tunnelmassa, kes-
to noin puoli tuntia, klo 18 kauneim-
mat joululaulut kirkossa, klo 19.30 
jouluevankeliuminäytelmä Riihipi-
hassa (toinen esitys)
Ke 22.12. klo 9.15 alakoulujen joulu-
messu Vuolijoen kirkossa
Pe 24.12. klo 15 aattohartaus Otan-
mäen kirkossa, Lauronen, Tapionmä-
ki, klo 17 aattohartaus kirkossa, Lau-
ronen, Tapionmäki
La 25.12. klo 7 jouluaamun juma-
lanpalvelus kirkossa, klo 9 joulu-
aamun jumalanpalvelus Otanmä-
en kirkossa
Su 26.12. klo 10 tapaninpäivän mes-
su kirkossa, Raimo Tornberg, Lauro-
nen
Su 2.1. klo 10 messu kirkossa, Lau-
ronen
To 6.1. klo 10 loppiaisen messu kir-

Muualla Vuohengin alueella

Su 19.12. klo 13 ehtoollishartaus Iso-
tuvalla, Marko Miettinen, klo 14 viik-
komessu Palvelukeskus Onnela-ko-
dissa, Marko Miettinen ja Erkki Tyni, 
klo 14 joululaulut ja -runot Kylätalo 
Pupulassa, Purolan vanhassa koulus-
sa, ks. ilmoitustaulu

Linnantauksen alue

Linnantauksen kirkko

Kaplastie 2

La 18.12. klo 16 kauneimmat joulu-
laulut ja -runot, ks. ilmoitustaulu
Su 19.12. klo 12 messu, Taina-Maija 
Miettinen ja Anne Tapionmäki
Ma 20.12. klo 18.30 miesten raamat-
tu- ja keskustelupiiri
Ke 22.12. klo 13 rukoushetki ja päi-
väkahvit, Taina-Maija Miettinen
Pe 24.12. klo 15 jouluaaton perhe-
hartaus, Aila Kemppainen ja Juha 
Mikkonen, sekä Anne ja Sanna Ter-
von joululaulu, klo 21 jouluyön mes-
su, Juha Kainulainen, Aila Kemppai-
nen, Taina-Maija Miettinen ja Erk-
ki Tyni
Su 26.12. klo 12 messu, Aila Kemppai-
nen ja Anne Tapionmäki
Ke 29.12. klo 13 rukoushetki ja päi-
väkahvit, Juha Kainulainen
Su 2.1. klo 12 messu, Juha Kainulai-
nen ja Juha Mikkonen
Ma 3.1. klo 12 lähetyspiiri
Ke 5.1. klo 13 rukoushetki ja päivä-
kahvit, Seija Turunen
Su 9.1. klo 12 messu, Taina-Maija 
Miettinen, rippikoulun aloitus
Ma 10.1. klo 18.30 miesten raamat-
tu- ja keskustelupiiri
Ti 11.1. klo 14 raamattupiiri, Kananen
Ke 12.1. klo 9.15 perhekerho, klo 13 
rukoushetki ja päiväkahvit, Aila 
Kemppainen
To 13.1. klo 17.30 Laulavat ystävyk-
set, klo 19 Linnan laulu

Nakertajan seurakuntakoti

Muramaantie 6

Pe 24.12. klo 13 jouluaaton perhe-
hartaus, Aila Kemppainen ja Juha 
Mikkonen, sekä Anne ja Sanna Ter-
von joululaulu
Ma 10.1. klo 17.30 pyhäkoulu
Ti 11.1. klo 9.15 perhekerho, klo 13 
lähetyspiiri

Jormuan koulu

Saviniementie 2

Pe 14.1. klo 9 perhekerho

Vanha Kappeli

Jauhokalliontie 1 A

Pe 24.12. klo 15 hartaus, Sirpa Kivi-
niemi ja Päivi Rimpiläinen

Valon Kappeli

Siltalantie 18

Pe 24.12. klo 15 hartaus, Marko Miet-
tinen ja Erkki Tyni

Paltaniemen kuvakirkko

Paltaniementie 851

Pe 24.12. klo 14 jumalanpalvelus Tai-
na Manninen ja Juha Mikkonen, klo 

Kasteen armoliittoon

Marjut Hannele Haataja
Joona Hermanni Piirainen
Joel Eemil Viljami Heikkinen
Eevi Reeta Maria Juntunen
Aino Iida Maria Portano
Aada Sofia Hyväri
Aada Sofia Jokelainen
Veikka Samuli Sivonen
Veeti Julius Karppinen
Tiina Taimi Katariina Karjalainen
Lenni Onni Aleksanteri Heikkinen
Aleksi Valtteri Hurskainen
Vilja Jenny Annikki Heikkinen
Siiri Mari Mirjam Louhisalo
Minttu Emilia Vornanen
Martta Niina Erika Ronkainen
Markus Heikki Jeremias Ontronen
Juho Olavi Rissanen
Jooa Tapio Haikala
Ada Olivia Komulainen
Teemu Tapio Nuutinen
Miia Emilia Siekkinen
Jimi Toivo Johannes Kemppainen
Arttu Konsta Kristian Mustonen

Avioliittoon vihityt

Jan-Markus Tolonen ja Merja 
Johanna Heikkinen
Jani-Pekka Pantti ja Marjo Riikka 
Välimaa
Unto Kullervo Huotari ja Pirjo 
Helena Vimpari
Matti Olavi Lehto ja Katja Heidi 
Birgitta Laatikainen
Risto Kalevi Haverinen ja Raija Maria 
Kähkönen
Ilkka Kristian Sanelma ja Riikka Elina 
Kemppainen
Anssi Albertti Tyni ja Kati Riikka 
Johanna Huotari
Heikki Tapani Lauhikari ja Anni 
Elisabet Keränen
Lasse Artturi Oikarinen ja Miia Maria 
Partanen

Ajasta iäisyyteen

Pauli Eerik Kauppinen 	 34 v
Hilda Elisabet Pitkänen 
e Karjalainen		  85 v
Eila Johanna Leinonen 
e Sirviö			   92 v
Anja Kyllikki Sigfriita 
Parviainen e Kinnunen	 78 v
Väinö Kalervo Moilanen 	 61 v
Urho Karhu 		  90 v
Sirkku Elina Rahkola 
e Härkönen		  60 v
Leo Tapani Jokelainen 	 57 v
Kyösti Aki Herman Kokkonen 	 50 v
Iida Vaari e Tegelberg	 93 v
Anna-Liisa Kemppainen 
e Karppinen		  78 v
Sulo Ensio Heikkinen 	 74 v
Markku Ensio Hujanen 	 45 v
Maire Anneli Koutala 
e Koistinen		  60 v
Eero Artturi Tolonen 	 81 v
Väinö Olavi Vimpari 	 81 v
Vappu Miikki e Meriläinen	 72 v
Toivo Armas Heikkinen 	 84 v
Raita Kaarina Matero e 
Matero			   69 v
Kaisa Augusta Luoma 
e Karjalainen		  91 v
Allan Ensio Blom 		  79 v
Aino Helmi Koistinen 
e Kuvaja			   84 v   
Angerman, tyttö

Vuohengin alue

Kirkko

Kirkkokatu 19

La 18.12. klo 18 hiljaisuuden messu, 
Juha Kainulainen
Su 19.12. klo 10 messu, 4. advent-
tisunnuntai, Juha Kainulainen, Aila 
Kemppainen, Erkki Tyni, klo 16 kau-
neimmat joululaulut, klo 18 kau-
neimmat joululaulut, klo 20 kau-
neimmat joululaulut
Ma 20.12. klo 7 aamurukous
Ke 22.12. klo 19 kotikirkon pieni 
joulukonsertti, ks. ilmoitustaulu
To 23.12. klo 20 kotikirkon pieni 
joulukonsertti, ks. ilmoitustaulu
Pe 24.12. klo 17 sanajumalanpalve-
lus, jouluaatto, Lauri Oikarinen, Päi-
vi Rimpiläinen ja Kirkkokuoro, klo 23 
jouluyön messu, Marko Miettinen, 
Sirpa Kiviniemi, Juha Mikkonen ja 
Kaukametsän Kamarikuoro
La 25.12. klo 7 sanajumalanpalve-
lus, joulupäivä, Sirpa Kiviniemi ja Erk-
ki Tyni
Su 26.12. klo 10 messu, tapaninpäivä 
(2. joulupäivä), Markus Hytönen, Juha 
Kainulainen ja Erkki Tyni
Ti 28.12. klo 18 kynttiläkirkko, viat-
tomien lasten päivä, Anja-Riitta Luk-
kari
Pe 31.12. klo 23 sanajumalanpalve-
lus, uudenvuodenaatto, Marko Miet-
tinen ja Juha Mikkonen
La 1.1. klo 10 messu, uudenvuoden-
päivä, Jyri Kitti, Maija Räihä ja Erk-
ki Tyni
Su 2.1. klo 10 messu, 2. sunnuntai 
joulusta, Juha Kainulainen, Markus 
Hytönen ja Juha Mikkonen, klo 18 
Kansanlähetyksen seurat, Jyri Kitti 
ja Matti Manninen
To 6.1. klo 10 messu, loppiainen, Mat-
ti Nuorala, Taina-Maija Miettinen ja 
Erkki Tyni
Su 9.1. klo 10 messu, 1. sunnuntai 
loppiaisesta, Sirpa Kiviniemi ja Marko 
Miettinen, klo 18 Rauhanyhdistyk-
sen seurat, Juhani Haverinen, Kau-
ko Leinonen
To 13.1. klo 18 iltamessu, Marko 
Miettinen

Keskusseurakuntakoti

Kirkkokatu 26

La 18.12. klo 12–14 lähetysmyyjäi-
set, ks. ilmoitustaulu
Pe 31.12. klo 18.30 kristittyjen yhtei-
nen rukousilta, ks. ilmoitustaulu
To 6.1. klo 11.30 kirkkokahvit, klo 12 
Herättäjä-Yhdistyksen joulusiionit 
Matti Nuoralan johtamana
Su 9.1. klo 15 nuorten musaleirin 
gospelkonsertti, ks. ilmoitustaulu
Ma 10.1. klo 9 perhekerho, klo 13 lä-
hetyspiiri
Ti 11.1. klo 15.30 virsikuoro
To 13.1. klo 13 merimieskirkkopiiri, 
klo 14.30 perhekerho, klo 17.30 soit-
torasia-kerho, klo 18 kirkkokuoro, 
klo 18 miesten raamattupiiri

Karoliinan Kamari

Brahenkatu 14 A

Ti 11.1. klo 14 raamattu- ja keskus-
telupiiri
Pe 14.1. klo 18 Sansan lähetyspiiri

Puistolan seurakuntakoti

Lohtajankatu 27

Su 19.12. klo 17 puistomessu
Ti 11.1. klo 9.30 perhekerho

Lohtajan kerhotila

Satumaantie 4

Pe 17.12. klo 9.30 perhekerhossa 
kauneimmat joululaulut
Ti 11.1. klo 18.30 Naisten raamattu- 
ja keskustelupiiri
Pe 14.1. klo 9.30 perhekerho

parisuhteen ym. 
lähi-ihmissuhteiden 

solmukohdissa ja elä-
män kriisitilanteissa. 

Asiakkaaksi voi hakeu-
tua kaikkialta Kainuus-
ta – yksin tai yhdessä. 

Ajanvaraus ti ja to klo 9–11, 
puh. 6172 22 26

Kajaanin perheasiain neuvottelukeskus

Keskusteluapua

kossa, Minkkinen, klo 12 messu Otan-
mäen kirkossa, Minkkinen
Su 9.1. klo 10 messu kirkossa, Mink-
kinen

Yhdistystoiminta

Herättäjä-yhdistys

Loppiaisena 6.1. klo 10 messu pääkir-
kossa, saarna aluesihteeri Matti Nuo-
rala Herättäjä-Yhdistyksestä. Messun 
jälkeen kahvitarjoilu Keskusseurakun-
takodilla ja n. klo 12 siioninvirsien 
jouluvirsien veisuut Matti Nuoralan 
johtamana

Kansanlähetys

Kansanlähetyskoti, Sammonkatu 5 
Toimisto puh. 044-277 4616  
Keittiö puh. 045-311 5502 (talkoiden 
ja myyjäisten aikana)

Sunnuntaiseurat klo 17
Lähetyspiiri ma klo 12.30 paritto-
mat viikot
Nuttupiiri ma klo 15 parilliset viikot
Raamattupiiri ti klo 18 
Lentopallopiiri Palloristi ke klo 17 
Kajaani-hallissa
Rukouspiiri to klo 11 
Toimisto avoinna ti-to klo 9–12

Su 19.12. klo 13 Joulujuhla, mukana 
mm. päiväkoti Pikku Karitsan väkeä, 
klo 17 Puistomessu Puistolan seura-
kuntakodilla. Lapsille pyhäkoulu.
Su 2.1. klo 18 Radioseurat kirkossa, 
Jyri Kitti ja Matti Manninen
Su 9.1. klo 17 Hyvän sanoman ilta, 
Pentti Tuovinen
Su 16.1. klo 17 Hyvän sanoman il-
ta, Matti Tiala, Oiva Åivo ja Juhani Sa-
viniemi

Kajaanin rauhanyhdistys                  

Katiskatie 2

La 18.12. klo 19 joululauluilta, Jor-
ma Lukkari
Su 19.12. klo 15 joulujuhla, Juhani 
Haverinen
La 25.12. klo 17 seurat, Juha Heikkilä
Su 26.12. klo 17 seurat, Juuso Koppe-
roinen, Timo Mauno
La 1.1. klo 17 seurat, Antti Saari, Erk-
ki Luokkala
Su 2.1. klo 13 seurat, Erkki Luokkala, 
Antti Saari, klo 17 seurat, Antti Saari, 
Erkki Luokkala
Ke 5.1. klo 18 iltahartaus Onnela-Ko-
dissa, Seppo Konttila
To 6.1. klo 17 seurat, Seppo Rönkkö, 
Pekka Tölli
La 8.1. klo 19 seurat, Juuso Koppe-
roinen
Su 9.1. klo 14 seurat Arvolakoti II ker-
hohoneessa, Kauko Leinonen. Klo 18 
seurat Kajaanin kirkossa, Juhani Ha-
verinen, Kauko Leinonen (radioidaan 
Radio Kajauksesta).
Ti 11.1. klo 12 varttuneiden kerho
Ke 12.1. klo 19 seurat, Tapani Karhumaa
To 13.1. klo 10 seurat Tutun Tuvalla, 
Osmo Leppänen, klo 18.30 sisarpiiri
La 15.1. klo 19 seurat, Penna Parvi-
ainen
Su 16.1. klo 13.30 seurat Sammonka-
dun palvelutalossa, Pekka Koistinen, 
klo 17 seurat, Seppo Konttila, Pekka 
Koistinen



717.12.2010  KAJAANIN SEURAKUNTALEHTI

KAJAANIN SEURAKUNTALEHTI

Torvet soivat Vuolijoen 
kirkossa 4. adventtina
Kainuun kanttoreiden vaskiyhtye soittaa Vuolijoen kir-
kon messussa 4. adventtisunnuntaina 19.12. klo 10. Sun-
nuntai on omistettu Marialle, joka hämmästyneenä ja 
iloissaan odottaa Herran syntymää. Vasket juhlistavat Va-
pahtajan syntymän odotusta ja iloitsevat Marian kanssa. 
Kajaanin kanttori Juha Mikkonen johtaa yhtyettä. Muut 
jäsenet ovat eläkkeellä olevat kanttorit Eero Viitaniemi 
Sotkamosta, Eero Mikkonen Ristijärveltä ja Jouko Kar-
jalainen Kajaanista. Karjalainen on kotoisin Vuolijoel-
ta. Hän johti virassa ollessaan Kajaanin seurakunnan pu-
hallinorkesteria. Joukon johdolla myös kyseinen kantto-
rikvartetti soitti yhdessä useita kertoja jo 80-luvulla! Sil-
loin tilanne oli toisin päin, virassa olivat Eerot ja Jouko, 
Juha oli vasta koulupoika.

Julkaisija

Kajaanin seurakunnan  
kirkkoneuvosto

Päätoimittaja

Lauri Oikarinen

Toimitussihteeri

Kaisa Rönkä

Toimitus

Linnankatu 12  
87100 Kajaani
kaisa.ronka@evl.fi 
kansikuva: Kaisa Rönkä

Kustantaja

Kotimaa-yhtiöt

Tilaukset ja 
osoitteenmuutokset

Seurakunnan virasto
Linnankatu 12, 87100 Kajaani
Puh. 61 721
Tilaushinta vuonna 2010 on 10e

Jakelu: Posti

Jakeluhuomautukset 
www.posti.fi/palaute, 
puh. 0200 71000
Seuraava numero ilmestyy 
14.1.2011

Painopaikka

Suomalainen lehtipaino, 
Kajaani

Seuraavassa lehdessä
Seuraava lehti ilmestyy perjantaina 14.1. Käsittelemme siinä 
seurakunnan toimintasuunnitelman ja talousarvion. 

Rauhallista joulun aikaa.

Kerromme tällä palstalla 
kustakin Parisuhteen pali-
kasta tarkemmin, lisätietoa 
www.parisuhteenpalikat.fi 

Kajaanin seurakunnan 
virastotalo on auki 
to 23.12. klo 9–14 ja 
pe 31.12. klo 9–15

Parisuhteen palikkatalon esitte-
lyssä on jäljellä enää viimeinen, 
mutta ei vähäisin  palikka. Rak-
kaus kattona edustaa talon suu-
rinta elementtiä. Katon tehtä-
vänä talossa on suojata taloa ja 
sen keskeisiä rakenteita ulkoisil-
ta myräköiltä, rankkasateilta ja 
paahteelta. Rakkaus on kunni-
oittavaa välittämistä, jonka tu-
lisi olla olennaisena ainesosana 
kaikissa parisuhteen osa-alueis-
sa.

Pariskunnan joutuessa en-
simmäiseen suurempaan krii-
siinsä, usein puolisoista toinen 
tai kenties molemmat ovat va-
kuuttuneita, että rakkaus on lop-
punut. Hyvin usein silloin ereh-
dytään luulemaan, että rakka-
us ja rakastumisen tunne olisi-
vat sama asia. Eräs arvostettu 
tutkija onkin oivallisesti sanoit-
tanut, kuinka nykyajassa ollaan 
rakastuttu rakastumisen tuntee-
seen. Eli kun rakkauden tunne 
ja hehku katoaa, luullaan rak-
kauden väliltä loppuneen.

Onneksi vihkikaavassa ei 
kysytäkään rakkauden tunteen 
perään, vaan tahtoa rakas-
taa. Ja sehän on huikeasti pal-
jon enemmän kuin ohimenevä 

Rakennamme parisuhdetta –RAKKAUS
tunteen palo. Toki suhteen alkuvai-
heessa rakkauden tunne on tärkeä 
suhteen sytyttäjä ja hivenaine, kun 
kaksi toisilleen usein täysin vieras-
ta alkaa pohtia yhteisen tulevaisuu-
den mahdollisuutta ja sitoutumis-
ta siihen. Mutta rakkaus on pal-
jon enemmän kuin vain kutkut-
tava tunne.

Seuraavaksi pientä pohdin-
taa puolisoiden välisestä arkirak-
kaudesta Parisuhteen palikkatalon 
kunkin palikan äärellä.

Rakkaus ja sitoutuminen: 
omalta osaltani suostun selvittele-
mään vastoinkäymisiämme ja pää-
tän olla uhkailematta erolla 

Rakkaus ja tunteet: opettelisin 
entistä enemmän ottamaan vastuu-
ta omista tunteistani ja välttelen sy-
säämästä omaa pahaa oloani puoli-
soni syyksi 

Rakkaus ja riidat: omalta osal-
tani sallin, että puoliso voi olla 
kanssani myös erimieltä

Rakkaus ja seksuaalisuus: 
omalta osaltani vaalin arkihellyyt-
tä halein ja suukoin

Rakkaus ja teot: pienissä arjen 
asioissa suostun näkemään vaivaa 
puolisoni hyväksi

Rakkaus ja sanat: kiinnitän eri-
tyistä huomiota tapaani puhua puo-

lisostani… ja puolisolleni
Rakkaus ja luottamus: pi-

dän omalta osaltani tiukasti 
huolen siitä, että en lähde ruok-
kimaan mahdollista ihastumisen 
tunnettani ulkopuoliseen 

Rakkaus ja anteeksianto: 
muistan, että anteeksianto on 
prosessi ja suostun kuuntele-
maan loukatun pahaa oloa

Eija Tolonen
perheneuvoja, johtaja

Kuru-yhtye kerää varoja 
afrikkalaiskoulun musiikkiopetukseen
Oululainen Kuru-yhtye esiintyy Kajaanin kirkossa 16.1.2011 klo 18. Oh-
jelmistossa on kappaleita Kurun Jälki-levyltä sekä yhtyeen tekemiä vir-
sisovituksia. Konsertissa kuullaan myös vielä julkaisemattomia, suoma-
laisrunoihin sävellettyjä kappaleita. Ohjelmamaksu on 10 euroa.

Konsertissa esiintyvät Jarkko Niiranen, saksofoni, Jussi Jaako, ki-
tara, Sami Juntunen, piano, koskettimet, Jari Sipilä, basso, Eki Ekfors, 
rummut ja Mari Leppävuori, laulu.

Kuru on mukana keräysprojektissa, jolla kartutetaan varoja Grand Po-
pon kylän koululaisten soitinhankintoihin Beninissä. Länsi-Afrikassa si-
jaitsevan Beninin koulujen opetussuunnitelma on suunnilleen sama kuin 
länsimaissa. Esimerkiksi Grand Popon kylän lukiossa ei ole kuitenkaan 
voitu järjestää musiikinopetusta, koska opetusvälineitä ei ole. 

Grand Popon lukio toivoo apua soittimien rahoitukseen, jotta musii-
kinopetus voidaan aloittaa. Kuru-yhtyeen seitsemän konsertin sarjan tuot-
to tuotto luovutetaan Grand Popon lukiolle soitinten hankintaan. Kurun 
tavoitteena on kerätä soitinrahastoon noin 3 000 euroa.

Yhtye aikoo myös matkustaa Grand Popoon keväällä 2011 musisoi-
maan afrikkalaisten muusikoiden ja oppilaiden kanssa. Projektin aika-
na pyritään myös tunnustelemaan mahdollisuuksia kontaktien ylläpitä-
miseen Kurun muusikoiden koulujen ja Grand Popon koulujen välillä.

Projektin taustalla on Grand Popon lukion rehtorin, Aïna Eugene 
Koffin esittämä pyyntö dosentti Leena Hyvöselle. Opettajankouluttaja-
na Oulun yliopistossa uransa tehnyt Hyvönen vietti syksyllä 2008 kaksi 
kuukautta kulttuurikeskus Villa Karon stipendiaattina Grand Popon ky-
lässä. Hän tutki muun muassa taiteiden läsnäoloa afrikkalaisessa arjes-
sa ja rituaaleissa. 

Naistenpäivät 28.–30.1.2011 
Naistenpäivät järjestetään Keskusseurakuntakodilla, Kirkkokatu 26 pe-
su 28.–30.1. Puhujina ovat teologi, eläkkeellä oleva lehtori ja SEKL:n so-
pimusperusteinen työntekijä Liisi Jokiranta, Miss Universum 1975, yrit-
täjä ja evankelista Anne Pohtamo-Hietanen, lehtori ja esirukoilija Ulla-
Christina Sjöman ja aluekappalainen Anja-Riitta Lukkari. Pe-su on ru-
kouspalvelu ja la sielunhoito. Kristillisten kirjojen, äänitteiden ja kortti-
en myynti päivien ajan aulassa. Ruokailu on maksullinen. Arpajaistuotolla  
tuetaan lähetystyötä. Säestyksestä ja musiikista vastaa Elina Vidgren & 
co. Päivien johtaja on Hillevi Huotari.

Lähimmäisavun välitys
Maanantaista perjantaihin klo 8–9
Puh. 08-61722211, 044-7444211
s-posti: tuulikki.vaatti@evl.fi
 
Viikko-ohjelma
Ohjelmatuokiot ja laitosvierailut ovat 
joulutauolla.
Torstaina 13.1.2011 klo 10 aloitam-

Kauneimmat joululaulut
Kajaanin kirkossa
Su 19.12. klo 16, 18 ja 20

Muualla Vuohengin alueella
Su 19.12. klo 14 joululaulut ja -runot 
Kylätalo Pupulassa, 
Purolan vanhassa koulussa

Linnantauksen kirkossa, Kaplastie 2
La 18.12. klo 16 joululaulut ja -runot

Lehtikankaan kirkossa, Mäntykatu 6
Pe 17.12. klo 18 joululaulut ja-runot
Ma 20.12. klo 18

Vuolijoki-Otanmäen alueella
Vuolijoen kirkossa
Su 19.12. klo 18

Otanmäen kirkossa
La 18.12. klo 18 kauneimmat joululaulut ja 
koko kansan joulujuhla

me kevätkauden ohjelmatuokiot Sulo 
Kyllösen yhteislaululla.
Perjantaina 14.1.2011 klo 10 kokoon-
tuu Äiti-Teresapiiri.
Karoliinat, Karolukset ja Kamarin ys-
tävät – Kiitos kuluneesta vuodesta!

Siunattua ja rauhaisaa joulua!

Partiolippu-
kunta Kajaa-
nin Korvenpo-
jat kiittää ka-
jaanilaisia yri-
tyksiä arpajais-
lahjoituksista.
 

Kaisa Rönkä

Ke 19.1. klo 19 nuortenilta, Osmo 
Leppänen

Vuolijoen rauhanyhdistys

Ouluntie 20

Su 19.12 klo 15 Joulujuhla Ry:llä

OPKO

Sammonkatu 5
To 13.1. klo 18 opiskelijailta, aihee-
na "Valon vai  pimeyden lapsena?", 
Miika Polso. Ilta alkaa kahvi- ja tee-
tarjoilulla. 

Brahenkatu 14 •  Puh. 6172 2211 tai 044 744 4211/ tuulikki.vaatti@evl.fi 
Vapaaehtoista lähimmäispalvelua
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 Kristittyjen yhteinen 

Kajaani rukoilee ilta 
pe 31.12. klo 18.30

    Keskusseurakuntakoti, Kirkkokatu 26
"Toimikaa sen kaupungin par-

haaksi, johon olen teidät siirtä-
nyt. Rukoilkaa sen puolesta  

Herraa." (Jer. 29: 7) ~Tervetuloa~

Järjestää "Rukousiltatiimi"
 

la 18.12. klo 18
Kajaanin kirkossa 

Tervetuloa!

Hiljaisuuden messu

kotikirkon
 pieni
  joulukonsertti

Kajaanin kirkossa 
  ke 22.12. klo 19 ja to 23.12. klo 20
Kotikirkossaan soittavat ja laulavat joulua odotellessa:

Antti Matikainen
Henna-Mari Pöllänen

Risto Oikarinen
Kimmo Nissinen
Kalle Torniainen

Ohjelma 5 e.
Ohjelman tuotto kajaanilaisten lapsiperheiden 

auttamiseen diakoniatyön kautta.

(Ohjelmat tuntia ennen konsertin alkua ovelta)

Seurakunnan joulu 
ja uusivuosi

Kajaanin kirkossa
jouluaattona 24.12. klo 17 sanajumalanpalvelus ja 
klo 23 jouluyön messu
joulupäivänä 25.12. klo 7 sanajumalanpalvelus
tapaninpäivänä 26.12. klo 10 messu
uudenvuodenaatto 31.12. klo 23 sanajumalan-
palvelus
uudenvuodenpäivä 1.1. klo 10 messu

Linnantauksen kirkossa, Kaplastie 2
jouluaattona 24.12. klo 15 jouluaaton perhehartaus
ja klo 21 jouluyön messu
tapaninpäivänä 26.12. klo 12 messu

Nakertajan seurakuntakodissa, Muramaantie 6
jouluaattona 24.12. klo 13 jouluaaton perhehartaus

Paltaniemen kirkossa
jouluaattona 24.12. klo 14 jumalanpalvelus ja 
klo 16 jumalanpalvelus

Valon Kappelissa Paltaniemellä
jouluaattona 24.12. klo 15 hartaus, johon bussi-
kuljetus: Lähtö klo 14 Keskusseurakuntakodilta 
(Kirkkokatu 26) – Teppanantie – Paltaniementie – 
Paltaniemen hautausmaa. Matkan varrelta olevilta 
pysäkeiltä pääsee kyytiin. Ennen hartauden 
alkua on aikaa viedä kynttilöitä haudoille. 
Paluu tilaisuuden jälkeen.

Vanhan hautausmaan kappelissa
jouluaattona 24.12. klo 15 hartaus

Lehtikankaan kirkossa, Mäntykatu 6
jouluaattona 24.12. klo 23 jouluyön messu ja 
kirkkokahvit
joulupäivänä 25.12. klo 12 joulupäivän messu
tapaninpäivänä 26.12. klo 12 messu

Vuolijoki-Otanmäen alueella
jouluaattona 24.12. klo 15 jouluaaton hartaus 
Otanmäen kirkossa, klo 17 jouluaaton kirkossa
joulupäivänä 25.12. klo 7 jouluaamun sanajumalan-
palvelus kirkossa, klo 9 jouluaamun sanajumalan-
palvelus Otanmäen kirkossa
tapaninpäivänä 26.12. klo 10 messu kirkossa

Erityisnuorisotyö

SAAPAS 
Saapaslaisten koulutus
(alaikäraja: täytettävä 18 
vuotta 2011 aikana) 
4.–6.2.2011 Hiekkahovissa, 
Vuokatissa. 
Ilmoittaudu 24.1. mennessä.

Ilmoittautumiset numeroihin: 
044 7444 240, Tarja "Have" Vehkaoja, 
tarja.vehkaoja@evl.fi tai 
044 7444 249, Pasi "Nisse" Nieminen, 
pasi.nieminen@evl.fi

Kainuun Lausujien "Kun joulu on, kun joulu on!"
Kauneimmat ja karheimmat joululaulut 
ja -runot
pe 17.12. klo 18 
Lehtikankaan kirkossa
la 18.12. klo 16 
Linnantauksen kirkossa
su 19.12. klo 14 
kylätalo Pupula, Purolassa

Kirkossa vapaaehtoinen ohjelmamaksu lähetystyön hyväksi. 
Yhteistyössä Kajaanin srk:n ja Purola-Puistolan kyläyhdistyk-
sen kanssa.

Seurakunnan lapsityön toimin-
ta on joulutauolla 23.12.2010 
alkaen. Koululaisten iltapäi-
vätoiminta sekä päivä- ja per-
hekerhot jatkuvat normaalisti 
koulun alkaessa ma 10.1.2011. 
Toivotamme Vapahtajan siu-
naamaa Joulun aikaa! 

Lapsityön väki

PUISTOMESSU
Puistolan seurakuntakoti, Lohtajankatu 27

Sanan äärellä 19.12. klo 17 
Mitä minä odotan Jumalalta?

Kaikkein pienimmille lapsille leikkipaikka messun 
aikana. Opetuksen aikana alle kouluikäisille oma 
junnujumis, ja vanhemmille lapsille varkkijumis. 
Puistomessu on osa perheen kirkkopolkua, ja siitä 
saa merkinnän kirkkokorttiin.
Järjestää: Kajaanin Seurakunta ja 
Kainuun ev.lut. kansanlähetys

Lasten kynttiläkirkko

viattomien lasten päivänä
tiistaina 28.12. klo 18
Kajaanin kirkossa

Tervetuloa!

Ateria tarjoillaan kahdessa kattauksessa klo 10 ja 11.30. 
Ateriakortteja saa ennakkoon joko seurakunnan dia-
koniatoiminnan kautta tai Kajaanin Työttömien yhdis-
tyksen toimistolta os. Linnankatu 2 ja ruokalasta os. 
Sammonkatu 1–3. Lisätietoa joulujuhlasta ja mm. tal-
koilumahdollisuudesta Raili Myllylältä 044 3140098/
kty.ry@kajaani.net.	
		              Järjestäjät:
		             Kajaanin seurakunta ja 

 Kajaanin Työttömien yhdistys

Työttömien, yksinäisten ja 
vähävaraisten kajaanilaisten 

Joulujuhla
Jouluaattona 24.12. klo 10–12.30.
ruokala Eineksessä os. Sammonkatu 1-3 

Päivä-, ja perhekerhot ovat joulutauolla

La 18.12. klo 12–14 Keskusseurakuntakodilla, 
              Kirkkokatu 26

Tervetuloa tukemaan lähetystyötä

Vuolijoella 
Riihipihan museoalueella
Sunnuntaina 19.12. 
klo 17 ja 19.30
Kesto n. 25 minuuttia
Tule virittäytymään 
joulun aitoon tunnelmaan!

Jouluevankeliumi
-näytelmä

Lähetysmyyjäiset

Koko kansan joulujuhla ja 
kauneimmat joululaulut 

la 18.12. klo 18 Otanmäen kirkossa,
lopuksi glögit ja tortut

Joulupukkipalvelu
puheluiden vastaanotto 
ma 20.12. klo 16–20 
numerossa 
040 510 41 67. 

Varautukaa 
ruuhkaan 
puhelin-
linjalla.


